

# 两幼儿园未公示就收书本费

物价部门称,从3月1日起,幼儿园收书本费属违规

本报记者 宋立山 孟燕 实习生 周昌

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531  
爆料QQ: 800003789

调查  
调查新闻大赛

近日,有多位家长向本报反映,孩子入托的幼儿园收取100多元的书本费。收费多是口头通知,没有任何公示,不少家长对收费的合理性提出质疑。对此,物价部门表示,不管是公办还是民办幼儿园,都不允许收取书本费。



位于市中区后龙窝庄的济南市ABC幼儿园是一家私立幼儿园,大班的孩子每人要交149元的书本费。 本报记者 宋立山 摄

## 家长反映>> 幼儿园口头下通知,向家长收取书本费

王女士家住济南大学西校区附近,孩子在后龙窝庄的济南市ABC幼儿园上大班。她说,前几天去接孩子时,幼儿园口头通知说,每个孩子要交149元的书本费。园方说一共有10本书。“149元钱倒不是很多,但是孩子这么小,根本用不了这么多书。”王女士说。

家住盖家沟附近的侯女士也有相似遭遇。她说,孩子在位于历山北路盖佳小区南区内的盖佳幼

儿园上小班,19日接孩子的时候,老师通知说要交123块钱的书本费。去年秋季也交过100多块钱的书本费,幼儿园给了收据。“这次刚交了钱,还没给收据。每次收书本费都是口头通知,幼儿园也没有公示。”更奇怪的是,“上课时把书发下来,下课就收上去,学期结束才给。我也不知道发的什么书,定价是多少。”

20日,在盖佳幼儿园门前,记者

见到了不少前来参加小班家长会的家长。“最近收了123元的书本费,大班更多,一共有150多元。”市民刘女士表示,去年秋季也交了100多元的书本费,发了十多本书。

“我家孩子那么小,发这么多书根本看不了,都浪费了。这次收书本费都是口头通知,也没看到收费的公示,这钱到底该不该收呢?国家不是有规定,禁止幼儿园收书本费吗?”现场有不少家长提出质疑。

## 园方回应>> 收费未超书本定价,没有向家长多收费

20日,记者来到盖佳幼儿园了解收取书本费的情况。幼儿园负责安保的工作人员说,负责人都已外出,他无法对此作出解答。幼儿园门口贴着幼儿园的办公电话,21日记者多次拨打该电话,接听人员自称是幼儿园的老师,称负责人不在,自己对收费及其他情况一概不知。

随后,记者致电市中区后龙窝庄的济南市ABC幼儿园的朱园长。朱园长说,幼儿园确实在收书本费,大班发10本书左右,一共收149元钱,中班的书要多两本,而且里面还有一些学习工具,所以收的钱要更多一点。

对于收费的合理性,朱园长解释说,不同的家长看法也不一样,

一些家长反映,没有教材,给孩子上课的效果可能不好,所以园方才决定适当给孩子订一些书,而且园方是根据书本后面的定价收费的,并没有向家长多收费,“所以这并不是乱收费”。“这是私立幼儿园,不像公立幼儿园享受财政拨款,我们的托儿费本来就不高,如果再垫付书本费,实在有些负担不起。”朱园长说。

## 物价部门>> 不管是何种幼儿园,都不允许收书本费

历城区物价局价格管理科工作人员刘女士说,从今年3月1日起执行的价费字[2013]12号文件规范了幼儿园的收费问题。按照规定,不管是公办还是民办幼儿园,都不允许收取书本费。只能收取保教费(管理费、保育费、杂费、代办费合并为保

育教育费)及规定的服务性收费、代收费。其中,服务性收费项目为伙食费、校车接送费;代收费项目为意外伤害保险费、床上用品费。除此之外,不得再向幼儿家长收取其他费用。

刘女士还提到,各级各类幼儿园需填写《幼儿园收费公示表》,经

物价部门审核后,在醒目位置悬挂物价主管部门统一监制的幼儿园收费公示栏、公示牌,将各类收费项目、收费标准、收费依据、投诉电话等进行公示,接受幼儿家长和社会监督。凡未进行收费公示的收费项目一律不得收费。



The new BMW 7 Series  
730Li  
740Li  
740Li xDrive  
ActiveHybrid 740Li

BMW logo  
Sheer Driving Pleasure

## 前瞻动力,引领前行的方向。

领袖者,决策未来走向,以前行力量开阔时代前景。新BMW高效混合动力7系,通过制动能量回收、混合动力节能自动启停等高效动力科技,在驾驶动态和能源效率方面再次树立标杆,以前瞻性的能量管理系统,完美兼得豪华舒适与节能环保,昭示绿色未来的发展方式。新BMW 7系,敬邀阁下亲临鉴赏体验。更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW 7系。驾驭世界不断向前。

BMW之悦。

济南大友宝 0531-8878 8888 济南万宝行 0531-8750 8588

BMW高效动力  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。